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                                                           Ata   da   Sessão  Ordinária  da  Câmara 

                                                           Municipal de  Arraial do Cabo,  realizada   

                                                           no  dia vinte e seis  de maio de dois mil  e                           

                                                           vinte  e seis. 

                                                 

Aos vinte e seis dias do mês de maio do corrente ano, realizou-se às 10h32, 

na Câmara Municipal de Arraial do Cabo, situada à Avenida Almirante Paulo 

Moreira s/n°, a Sessão Ordinária sob a Presidência do Diego Bastos, que 

verificando o quórum legal, iniciou a referida sessão. Na sequência, o 1º 

Secretário, Sr. Tayron Alvarenga procedeu a leitura da ata anterior, a qual foi 

aprovada sem ressalvas. Prosseguindo, realizou a leitura da pauta conforme 

segue: Moção nº 06/26 – Rafaela Rocha – Propões Moção de Aplausos à Sr.ª 

Danielli de Moraes Sueth; Indicação nº 115/26 – Ayron Freixo – Substituição 

da lâmpada de poste de luz, que se encontra na Travessa Princesa Isabel, 

situada no bairro Prainha; Indicação nº 116/26 – Ayron Freixo – Desobstrução 

de bueiros para prevenção de alagamentos e proliferação de vetores, com 

prioridade nos bairros Praia dos Anjos e Prainha; Indicação nº 117/26 – Bruno 

Florentino – Realização de estudo para viabilizar a concessão de laudos 

médicos apresentados nos processos administrativos de concessão da carga 

horária dos servidores públicos responsáveis legais por pessoas com 

transtorno do espectro autista; Indicação nº 118/26 – Bruno Florentino – 

Adoção de medidas para  reduzir o tempo nos trâmites dos processos 

administrativos referente à concessão de redução da carga horária dos 

servidores públicos responsáveis por pessoas com TEA e outras deficiências 

que demandem acompanhamento contínuo; Indicação nº 119/26 – Rafaela 

Rocha – Criação e ampliação  de políticas públicas voltadas ao acolhimento 

de pessoas em situação de  dependência e alcoolismo no município; 

Indicação nº 120/26 – Rafaela Rocha – Implementação de prioridade no 

agendamento de consultas, exames e encaminhamentos médicos para 

mulheres com suspeita ou diagnóstico de endometriose na rede municipal de 
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saúde; Indicação nº 121/26 – Alexandre Barreto -  Realização de estudo para 

mapeamento das ruas e pontos com recorrência de alagamentos nos distritos 

do município, promovendo ações  preventivas e melhorias no sistema de 

drenagem das águas pluviais para a lagoa, bem como aplicação de bica corrida 

para minimizar os impactos causados pelas chuvas; Indicação nº 122/26 – 

Alexandre Barreto – Estudo para implantação de alterações no sentido de 

circulação das vias, tornando determinadas ruas mão única e outras em 

sentido contrário conforme necessidade de cada localidade; Projeto de 

Decreto nº 026/26 – Rafaela Rocha – Título de Cidadania ao Sr. José Claudio 

Soares Marques; Projeto de Decreto nº 027/26 – Rafaela Rocha – Título de 

Cidadania à Srª Dyana da Silva Pinheiro; Projeto de Decreto nº 028/26 – 

Rafaela Rocha – Título de Cidadania à Sr.ª Ana Luísa Fabri de Oliveira; 

Projeto de Decreto nº 029/26 – Rafaela Rocha – Título de Cidadania ao Sr. 

Dener Lisboa de Freitas; Projeto de Decreto nº 030/26 – Adilson Barros – 

Medalha Arraial do Cabo ao Sr. Marco Antonio Rodrigues Correia; Projeto de 

Decreto nº 031/26 – Rogério Simas – Título de Cidadania ao Sr. Nei Paula 

Lopes; Projeto de Decreto nº 032/26 – Rogério Simas – Título de Cidadania  

à Sr.ª Marcia Renata Ribeiro Vila Nova; Projeto de Decreto nº 033/26 – 

Rogério Simas – Título de Cidadania à Sr.ª Danielle Barbosa da Silva; Projeto 

de Decreto nº 034/26 – Diego Bastos – Título de Cidadania à Sr.ª Patrícia dos 

Santos Fontoura. A chamada regimental foi realizada na sequência pelo 2º 

Secretário, Sr. Arthur Miranda, que verificou a ausência da Vereadora Rafaela 

Rocha. Expediente: Requerimento proposto pelo edil Ayron Freixo solicitando 

à Procuradoria da casa a análise acerca da cobrança de taxa de esgoto nos 

distritos deste município – Aprovado; Moção nº 06/26 – Retirada de pauta; 

Indicações nºs 115, 116, 117, 118, 121 e 122/26 – Aprovadas; Indicações nºs 

119 e 120/26 – Retiradas de pauta; Projetos de Decreto nºs 30, 31, 32, 33 e 

34/26 – Aprovados; Projetos de Decreto nºs 026, 027, 028 e 029/26 – Retirados 

de pauta. Explicação pessoal: O vereador Ayron destacou a importância da 

discussão sobre o Parque Municipal do Forno e a situação dos ambulantes da 

Praia do Forno. Segundo ele, a elaboração do plano de manejo pela Secretaria 

de Meio Ambiente representa uma oportunidade para debater, com 
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responsabilidade e sensibilidade, a realidade das famílias que há muitos anos 

dependem da praia para garantir seu sustento. O parlamentar relembrou as 

decisões judiciais que impactaram diretamente os trabalhadores locais, 

levando muitos ambulantes, com décadas de atuação na praia, a perderem 

seu espaço de trabalho e sua principal fonte de renda. Ao final, informou que 

já iniciou diálogo com a Secretaria de Meio Ambiente e defendeu a participação 

da Secretaria de Turismo, dos ambulantes, das associações e dos demais 

vereadores na construção de soluções viáveis e humanas para o local. O 

vereador Alexandre comentou sobre a situação dos trabalhadores da Praia do 

Forno, ressaltou a importância de buscar equilíbrio entre a preservação 

ambiental e a garantia de sustento das famílias que há décadas dependem das 

atividades desenvolvidas na praia. Defendeu a necessidade de organização, 

qualificação e ordenamento, sem deixar de olhar com sensibilidade para os 

trabalhadores locais. Na área da saúde, o parlamentar chamou atenção para 

a longa fila de espera por cirurgias vasculares no sistema estadual, informando 

que o Hospital Geral passará a fazer estas cirurgias, medida que representa 

um avanço importante para a saúde do município, permitindo mais agilidade 

no atendimento e levando dignidade e esperança às pessoas que aguardam 

há muito tempo pelo procedimento. Posteriormente, o edil Arthur  parabenizou 

o Prefeito e o Secretário Municipal de Saúde,  pelo retorno da operação do 

carro fumacê no município, destacando que essa era uma demanda antiga da 

população e também de vereadores que vinham cobrando a medida há 

bastante tempo. O parlamentar sugeriu que a Secretaria de Saúde divulgue o 

cronograma do carro fumacê nos bairros, para que a população possa se 

organizar antecipadamente, especialmente quem possui animais domésticos. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência encerrou a referida sessão, 

marcando a próxima para o dia vinte e oito de maio em horário regimental. E 

para constar, eu, Néri Porto, Oficial de Atas, lavrei o referido documento, que 

após ser lido e votado, será assinado pela Mesa Diretora para que se 

produzam seus efeitos legais. Arraial do Cabo, 26 de maio de 2026. 
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____________________________                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Diego Bastos 

Presidente  

 

                                 _____________________________ 

        Tayron Alvarenga 

       1º Secretário  

 

                                _____________________________ 

    Arthur Miranda 

     2º Secretário  

 

     

 

 

 

 

 

 

 


